4. בטבלא 
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הודגשו 10 איברים כך, שבכל שורה ובכל עמודה מודגש איבר אחד בדיוק.

הוכח שבין מספרים מודגשים יש לפחות שניים שווים.
פתרון ראשון. קל לראות שיש לטבלא זו תכונה מיוחדת. עבור כל איבר של טבלא, המספר שרשום פלוס מספר שורה מינוס מספר עמודה מתחלק ב-10. הרי זה בעצם שווה ל-0 מעל האלכסון ושווה ל-10 מתחת לאלכסון.

נסכם מספר שרשום פלוס מספר שורה מינוס מספר עמודה על כל המשבצות המודגשות. בסכום יהיה סכום של כל המספרים המודגשים פלוס סכום של כל מספרי השורות מינוס סכום של כל מספרי העמודות (כי בכל שורה ובכל עמודה יש בדיוק משבצת מודגשת אחת), והסכום כולו מתחלק ב-10. 

סכום של מספרי השורות יצטמצם אם סכום מספרי העמודות. לכן סכום של כל המספרים שהודגשו מתחלק ב-10.

אם כל המספרים המודגשים היו שונים, אז סכומם היה שווה סכום כל המספרים מ-0 עד 9 וזה 45. אבל 45 לא מתחלק ב-10 לכן זה לא יכול להיות.

פתרון שני. קל לראות שבמשבצות השחורות בטבלא עומדים מספרים זוגיים ובמשבצות לבנות - מספרים אי-זוגיים. משבצת שחורה זו משבצת, שסכום של מספר שורה ומספר העמודה שלה זוגי, ומשבצת לבנה זו משבצת שעבורה זה אי-זוגי.

אנו טוענים שכמות המשבצות הלבנות מתוך אלה שהודגשו – זוגית. אכן, נסכם את כל מספרי שורות ועמודות של משבצות שהודגשו. מצד אחד נקבל מספר זוגי, כי זה פעמיים סכום המספרים מ-1 עד 10 (כי בכל שורה ובכל עמודה יש בדיוק משבצת מודגשת אחת). 

אבל מצד שני, כל משבצת שחורה נותנת לסכום הזה תרומה זוגית וכל משבצת לבנה – תרומה אי-זוגית. סה"כ יוצא סכום זוגי לכן יש בו מספר זוגי של מספרים אי-זוגיים. לכן יש מספר זוגי של משבצות מודגשות לבנות.
אם כל המספרים המודגשים היו שונים, אז היו שם 5 מספרים זוגיים ו-5 מספרים אי-זוגיים, לכן בדיוק 5 מספרים מודגשים היו על משבצות לבנות. אבל ראינו שיש מספר זוגי של משבצות כאלה, לכן זה לא יכול להיות.

